

10月自考成绩 12月9日起查询

本报讯(记者 孙梦莹) 10月自考的考试成绩12月9日起发布,考生可登录“个人中心”查询。这是记者从北京教育考试院自考办了解到的。

12月9日起,参加10月自考的考生可在网上查询考试成绩。查询成绩时,考生可登录北京自考首页(zikao.bjeea.cn),输入准考证号或有效身份证件号码及密码,进入“个人中心”后,再点击“成绩查询”,选择考试类别和考试期进行查询。

考试院自考办相关负责人介绍,目前,北京市自学考试使用计算机管理信息系统,从考生办理注册手续到每一门课程考试成绩均有详细记载。考生查询自考考籍、申请毕业论文(毕业实习、毕业设计、毕业考核)、申报毕业等相关手续都统一在网上进行。

考生也可随时在网上查询和下载打印各次考试《成绩通知单》。

北京自考实行网上评卷。网上评卷采点给分,只要一个采分点未给分,该小题就不能完成评分,可杜绝漏评现象。成绩合成工作由计算机完成,数据处理严格规范、准确高效,可有效避免传统人工评卷方式在核分、登分等环节可能出现的差错。考生若对当期成绩有疑惑,可在12月13日前申请成绩复核。申请复核只针对当期发布的考试成绩,考生不能对往期考试成绩提出复核申请。

准备申请毕业或毕业论文的考生要注意,10月自考成绩发布后,网上申请毕业论文及毕业即将开始。考生要及时查询考试成绩,以确认是否具备办理相关手续的资格。

北师大5门实践课 5日开考

本报讯(记者 孙梦莹) 11月5日,学前教育原理等5门实践课在北京师范大学开考,这是记者从北师大自考办了解到的。

本次开考的5门课程为学前教育原理、学前教育研究方法、学前教育史、中国古代文学史(二)、中外文学名著赏析。考试地点为位于新街口外大街19号的北京师范大学。学前教育(独立本科段)专业的学前教育原理、学前教育

研究方法、学前教育史3门分别于8时30分、10时30分、13时在教七楼306教室考试。汉语言文学(本科)专业的实践课中国古代文学史(二)、中外文学名著赏析于8时和10时在教九楼考试。

北师大自考办相关负责人提醒,考生参加实践课考试,要提前确认考试地点和前往路线,携带有效身份证件和准考证按时参加。

我为自考流过汗和泪

在漫长的自学考试历程中,为了取得理想的成绩,我每天平均睡眠时间仅有6小时,连续4年多没有看过电视,就连假期都没有好好陪过家小,朋友、同学间的正常聚会都被我一谢绝,回到家就好像进入一个与世隔绝的空间。

记得契诃夫说过:“我们的事业就是学习再学习,努力积累更多的知识。因为有了知识,社会就会有长足的进步,人类的未来幸福就在于此。”现在想来的确如此。



摒弃杂念 潜心苦读

早在上学的时候,我就一直希望能考上一所心仪的大学,但由于家庭条件的限制,这个理想化为了泡影。工作以后,尤其是到办公室工作以来,我对知识的渴求越发迫切和强烈。2011年后,我深刻意识到学历的提升注定会成为公司发展的大势所趋。2012年初,我决定自我挑战、自我加压,义无反顾地选择了含金量高、难度大的高等教育自学考试,并直接挑战北京大学人力资源管理这一本科专业。我虽然深知自考相对函授、电大、成人高考学习的难度大很多,但执著地认为这样才能收获真正的知识,更有意义和价值。

为了更多地了解相关信息,我建了一个

QQ群,将信息发到助学机构的论坛里,吸引了不少自考生加入,大家一起交流探讨。由于考试要去北京,为了最大限度减少往返奔波,我第一次报考了当年10月20日、21日两天的4门课程。

为了能顺利通过考试,我一点儿不敢松懈。由于平时工作很忙,没时间也不允许看书,我每天下班回到家吃过晚饭,便开始专心致志潜心苦读,或看辅导视频、做练习题。起初的一个月,我通常晚上10点多便早早躺下。可后来,得知群里的同学大多是11点或更晚才休息,我也推迟了休息时间。周围邻居的灯熄灭了很久,早已进入酣睡的状态,而我依然在寂静的深夜

挑灯苦读。就这样,我每天坚持学习,或坐或躺或卧,边看边在书上划重点、记笔记,枕边、床单、被子上都留下了碳素笔的痕迹。

有时学习太累,我会不知不觉打起瞌睡,不过只是打个盹儿便赶快打起精神继续苦读。我还把各科辅导音频拷贝到MP3里,吃饭、做家务时都会仔细聆听,而且每天睡觉陪伴我的都是这些辅导音频。时间一长,我逐渐养成了每天潜心学习的好习惯,一天不读书就觉得像丢了什么。临近考试的3个星期,我开启疯狂复习模式。而在考试前一周,我的心情越发紧张,不停地看书,生怕漏下知识点,反复看了一遍又一遍。

事与愿违 从不言弃

在余下的9门课程考试中,有喜悦也有悲伤,有成功也有失败,甚至是一连串的失败。每当挫败时,我都会给自己鼓气。最终,有5门课程一次通过,但“马克思主义基本原理概论”“劳动关系与劳动法”考了两次才取得合格成绩,“政府政策与经济学”考了3次。最值得一提的是“人力资源管理高级实验”连考了4次都没过,也就因为这1门令我的毕业推迟了两年之久。

为了啃下这块硬骨头,在备考今年4月考试的日子里,我买了4本相关书籍,搜集了大量的案例资料,不断研究解题思路,各种方案足足默写了好几本本子,耗费了十几支笔芯。6月8日,终于盼来了成绩发布的时刻。早晨5点多,忐忑不安的我便醒来打开手机,登录考试院官网查询成绩。当看到成绩为“良”的时候,我的心是从未有过的激动。经历了一次次失败和苦痛,终于收获了喜悦和成功,那种兴高采烈是没有经历过的人没法体会的。瞬间,我流下了激动、幸福、满足的泪水。

很多自考生在经历几次挫折后,选择黯然离去,我却选择了坚持,用自己的汗水和泪水谱写希望和成功,也为自己赢得了一笔无比宝贵的、足以享用一生的精神财富。

自学考试让我懂得了,遇到困难只有迎难而上、披荆斩棘才能收获胜利的果实。更重要的是,它将我磨练成一个坚韧的人,激发出了我原本深藏于内心的品质。我相信:与自考共同走过的这段历程,会一直激励我在以后人生道路上砥砺前行。自强不息、拼搏奋斗、勇往直前、无所畏惧的自考精神将成为我学习和工作的不竭动力。

(人力资源管理专业自考生 赵宇秋)

首战告捷 激情倍增

迎着朝阳,2012年10月19日早上6点,我乘坐大巴来到北京参加第一次考试。由于4门课程设在3个考点,人生地不熟的我需要先弄清考点和路线。按照事先打印的地图和搜索的乘车路线,我在完全陌生的城市沿途询问,终于将3个距离不算近的考点位置摸清,并实地踩点探明。入住宾馆的时候,已是下午1点多,我草草吃了口饭,躺在床上感觉真的好累。尤其是走了二十几里路的双脚都快磨出血泡了。短暂的休息

后,我又拿出书本开始复习,晚上学到凌晨1点,实在太困了才躺下休息。迷迷糊糊中,5点半的闹铃将我吵醒,睡眼朦胧的我起来继续学,一直坚持到考点开放。考完试,接下来的时光,我是在忐忑、焦急地等待和紧张的备考中度过的。

终于迎来了12月8日成绩发布的日子。当我打开电脑,登录北京教育考试院官网,输入准考证号和密码时,我的心怦怦乱跳,手都抖了起来,生怕自己的努力白费。当成绩赫然

呈现在屏幕上时,我简直不敢相信自己的眼睛。第一次考试报考的4门课程竟然全部通过,其中“工作分析与评价”考出了84分的好成绩。我一次又一次刷新着网页,确信这的确是真实的。那一刹那,所有的辛苦、劳累都化为乌有,只有胜利的喜悦萦绕在我的心间。

第一次的成功,让我继续大步往前走。从那一刻开始,我更加坚定信心,豪情满怀,发誓要坚持走完自考之路,因为我相信机会是留给有准备的人的。

北京教育考试院 北京市自学考试办公室

学子书店 自考教材专供

全国版、京版各专业自考教材

www.bjxzsd.com

地址:海淀区志新东路9号业务大厅
电话:82837101 邮政编码:100083